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7S2 Analista de Comunicação

Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

	� este caderno de prova.
	� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

	� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
	� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
	� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante  
a realização da prova.

	� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma  
delas constitui a resposta correta em relação ao  
enunciado da questão.

	� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

	� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno  
de prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

26 de fevereiro

14 às 17h

40 questões

3h de duração*



.
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Língua Portuguesa	 10 questões

Leia o texto.

O que é Biodiversidade?

Biodiversidade é a variedade de vida na Terra. É com-
posta por todos os seres vivos e engloba desde vírus 
microscópicos até os maiores animais do planeta. 
Humanos são parte integrante da biodiversidade.

A biodiversidade é composta por todos os genes, 
espécies, ecossistemas e paisagens que interagem 
constantemente em todos os níveis. Cada ser vivo 
tem uma única composição genética. Os seres huma-
nos têm usado essa variação genética para produzir 
milhares de variedades de culturas de alimentos e de 
animais domesticados.

A biodiversidade envolve comunidades e relaciona-
mentos. Todos os seres vivos compõem ecossistemas 
dinâmicos (por exemplo, florestas, lavouras, lagos) que 
integram uma paisagem. Nesse ambiente, suas vidas 
se entrelaçam numa teia de relações caracterizadas 
por cooperação, competição, predação, simbiose ou 
parasitismo.

UNESCO. Planeta, abr. 2011. Fragmento.

1.  Assinale a alternativa que apresenta uma significa-
ção correta para a palavra sublinhada.

a.	 SQUARE	 Relações caracterizadas por simbiose. Associa-
ção de dois microrganismos em detrimento de 
um deles para um acordo na convivência.

b.	 Check-square	 Relações caracterizadas por parasitismo. Unila-
teralidade de benefícios, sendo um dos associa-
dos prejudicado nessa relação.

c.	 SQUARE	 Relações caracterizadas por cooperação. Um 
sentimento que leva o indivíduo a tentar igua-
lar-se ou a superar outrem para um trabalho 
em equipe.

d.	 SQUARE	 Relações caracterizadas por competição. Ação 
ou resultado de prestar ajuda sem que um dos 
indivíduos seja prejudicado.

e.	 SQUARE	 Relações caracterizadas por predação. Uma 
convivência voltada à preservação de espécies 
variadas.

2.  Assinale a alternativa que apresenta uma afirmação 
correta, tomando por base o texto.

a.	 SQUARE	 Os ecossistemas, com uma inércia única, com-
põem paisagens diversas.

b.	 SQUARE	 Os homens, diferentemente dos outros seres 
vivos, são predadores natos de espécimes 
variadas.

c.	 SQUARE	 Os ecossistemas compõem uma infinita biodi-
versidade que está entrelaçada por seres vivos 
de toda a espécie.

d.	 SQUARE	 Os homens alteram conscientemente a única 
composição de genes dos seres vivos, o que 
prejudica o ecossistema.

e.	 Check-square	 Influenciar e ser influenciado, essa é uma 
característica de cada ser vivo que forma a 
biodiversidade.

3.  Sobre os termos da oração, assinale a alternativa 
correta.

a.	 Check-square	 A primeira oração do texto apresenta sujeito 
simples e predicado nominal.

b.	 SQUARE	 O primeiro parágrafo apresenta o mesmo 
sujeito para as orações que o compõem.

c.	 SQUARE	 A expressão “todos os seres vivos” (último pará-
grafo) é complemento do verbo “compor” em 
um predicado verbal.

d.	 SQUARE	 A expressão “nesse ambiente” é um termo inte-
grante, pois compõe o predicado dessa oração.

e.	 SQUARE	 O último parágrafo do texto apresenta vários 
adjuntos adnominais, dentre eles estão: “dinâ-
micos”, “e”, “por”.

4.  Assinale a alternativa cuja frase está correta quanto 
à regência verbal.

a.	 SQUARE	 “Eu namoro com quem eu quiser”, bradou a 
jovem naquele recinto.

b.	 SQUARE	 As leis, eu não as obedeço à risca quando elas 
não tem aprovação da minha consciência.

c.	 SQUARE	 Prefiro água em vez de refrigerante, é mais sau-
dável; não prejudicando, pois, nosso organismo.

d.	 Check-square	 Informa tua equipe sobre nossa legislação para 
o uso consciente do meio-ambiente.

e.	 SQUARE	 Ele mora à rua Antunes Barros, número 85; está, 
pois, próximo aquilo que mais lhe importa: sua 
mãe.
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5.  Analise as afirmativas abaixo sobre a frase “A biodi-
versidade é composta por todos os genes, espécies, ecos-
sistemas e paisagens que interagem constantemente em 
todos os níveis”.

1.	 O sujeito “a biodiversidade” é retomado pelo 
pronome “que”.

2.	 É um período composto por duas orações.
3.	 O verbo “interagir” é intransitivo, ou seja, apre-

senta sentido completo por si só.
4.	 A palavra “composta” é um substantivo que 

complementa o verbo “ser”.
5.	 A expressão “em todos os níveis” é um adjunto 

adverbial.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

6.  Assinale a alternativa correta sobre a frase “Os seres 
humanos têm usado essa variação genética para produ-
zir milhares de variedades de culturas de alimentos e de 
animais domesticados.”

a.	 Check-square	 O verbo “ter” está na terceira pessoa do plural e 
isso justifica sua acentuação.

b.	 SQUARE	 A palavra “genética” tem acentuação obrigató-
ria por se tratar de uma paroxítona.

c.	 SQUARE	 A expressão “variação genética” é um objeto 
indireto.

d.	 SQUARE	 A segunda oração apresenta uma causa para a 
ação apresentada na primeira.

e.	 SQUARE	 Há na frase um vício de linguagem chamado 
“hipérbole”, ou seja, há um exagero na apresen-
tação de uma informação.

7.  Assinale a alternativa em que o pronome proclítico 
é obrigatório.

a.	 SQUARE	 O chefe me ligou ontem.
b.	 SQUARE	 Estou conectando-me com você há horas.
c.	 Check-square	 Em se tratando de ecossistema, ele era 

especialista.
d.	 SQUARE	 Aquela funcionária se esqueceu do compro-

misso assumido.
e.	 SQUARE	 “Pedro, pedir-te-ei que não faças novamente 

isso”, alertou o diretor.

8.  Analise as frases abaixo quanto à concordância 
verbal e nominal.

1.	 Perguntou o secretário: “Vossa Senhoria 
conheceis bem o vosso povo?”

2.	“Menos gritaria e mais cantoria”, bradou o 
maestro bem irritado.

3.	“Haviam animais domesticados pelo homem?”, 
quis saber o veterinário.

4.	 Revelou a professora: “Parte dos alunos não 
compareceram à aula.”

5.	 Ela respondeu: “Muito obrigada, chefe”.

Assinale a alternativa correta em relação as frases.

a.	 SQUARE	 Em 1, a pergunta do secretário foi feita em tom 
formal e, assim, está correta.

b.	 Check-square	 Em 2, há um correto exemplo de concordância 
nominal na fala do maestro.

c.	 SQUARE	 Na pergunta do veterinário colocada em 3, 
o verbo “haver” está no plural para correta-
mente concordar com seu sujeito “animais 
domesticados”.

d.	 SQUARE	 Em 4, o verbo deveria obrigatoriamente estar 
no singular.

e.	 SQUARE	 Em 5, a palavra “obrigado”, por estar acompa-
nhada do intensificador “muito”, deveria estar 
no masculino singular.

9.  Identifique as frases abaixo com ( C ) se a frase 
apresenta uso correto da vírgula e ( E ) se a frase 
apresenta erro na colocação da vírgula ou apresenta 
ausência desse sinal de pontuação quando seria 
obrigatório.

(  )	 Em meio a esse turbilhão de notícias e enxur-
rada de fofocas ainda consigo me conectar 
com a minha essência.

(  )	 Chega mais perto, rapaz!
(  )	 João e Maria, foram felizes para sempre.
(  )	 Nós, que às vezes perdemos, sabemos o valor 

de uma boa batalha.
(  )	 João foi feliz, e José ganhou na loteria.
(  )	 Ontem fui ao trabalho mais satisfeita comigo 

mesma.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 C • C • C • E • E • E
b.	 SQUARE	 C • E • C • C • E • E
c.	 SQUARE	 C • E • E • C • C • E
d.	 SQUARE	 E • C • E • C • E • C
e.	 Check-square	 E • C • E • E • C • C
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13.  Complexo turístico do muncipio de Balneário 
Camburiú, com mais de 85 mil metros quadrados, 
único no mundo a ligar duas praias através de bondi-
nhos aéreos.

São 47 bondes que passam por três estações. São elas:

a.	 Check-square	 Barra Sul, Mata Atlântica e Praia de Laranjeiras.
b.	 SQUARE	 Barra Norte, Morro do Gavião, Praia de Taquaras.
c.	 SQUARE	 Barra Sul, Morro do Convento e Praia de 

Laranjeiras.
d.	 SQUARE	 Praia de Laranjeiras, Mata Atlântica e 

Estaleirinho.
e.	 SQUARE	 Passarela da Barra, Morro do Careca, Praia 

Central.

14.  O Brasil é um país com grande diversidade climá-
tica. Em alguns lugares faz frio e em outros muito calor, 
mas, em geral, nosso clima é quente em quase todo 
o território. Há três tipos de clima no país. O primeiro 
clima abrange boa parte do país, englobando princi-
palmente a região da Floresta Amazônica, onde chove 
quase diariamente e faz muito calor. O segundo clima 
varia de acordo com a região, mas também é quente e 
com chuvas menos regulares. O terceiro clima é pre-
dominante na região Sul, a mais fria do país.

Assinale a alternativa que apresenta, respectivamente, 
os três tipos de clima presentes no Brasil.

a.	 SQUARE	 tropical, equatorial e polar
b.	 Check-square	 equatorial, tropical e temperado
c.	 SQUARE	 temperado, equatorial e tropical
d.	 SQUARE	 tropical, temperado e equatorial
e.	 SQUARE	 equatorial, mediterrâneo e temperado

15.  O terrítório brasileiro está divido em 5 regiões: 
Norte, Nordeste, Centro-Oeste, Sudeste e Sul.

Assinale a alternativa em que todos os estados fazem 
parte da Região Centro-Oeste.

a.	 SQUARE	 Minas Gerais • Goiás • São Paulo
b.	 SQUARE	 Tocantins • Goias • Distrito Federal
c.	 SQUARE	 Mato Grosso • Mato Grosso do Sul • Tocantins
d.	 Check-square	 Goiás • Mato Grosso • Mato Grosso do Sul
e.	 SQUARE	 Goiás • Minas Gerais • Distrito Federal

10.  Assinale a frase com um vício de linguagem, con-
siderando um contexto isolado.

a.	 SQUARE	 O amor é um presente!
b.	 SQUARE	 Finalmente, uma prova fácil!
c.	 Check-square	 Venceram os argentinos os franceses.
d.	 SQUARE	 A asa da xícara quebrou em dois pedaços.
e.	 SQUARE	 Quem não tem amor é porque não tem coração.

Conhecimentos Atuais	 5 questões

11.  De acordo com dados da ONU, a população global 
está crescendo em um ritmo mais lento desde 1950, 
apresentando uma queda de 1% em 2020. As últimas 
projeções das Nações Unidas indicam que a população 
mundial deve chegar a 8,5 bilhões em 2030 e 9,7 bilhões 
em 2050. A estimativa é de que a população atinja um 
pico de cerca de 10,4 bilhões de pessoas durante a 
década de 2080 e permaneça neste nível até 2100.

O Brasil faz parte dos países mais populosos do mundo, 
e sua posição no ranking global está entre os:

a.	 SQUARE	 2 mais populosos.
b.	 SQUARE	 3 mais populosos.
c.	 SQUARE	 4 mais populosos.
d.	 SQUARE	 5 mais populosos.
e.	 Check-square	 10 mais populosos.

12.  Fazem limites com Balneário Camboriú os muni-
cípios de:

a.	 SQUARE	 Itajaí, Gaspar e Itapema.
b.	 SQUARE	 Itajaí, Ilhota e Camboriú.
c.	 Check-square	 Camboriú, Itajaí e Itapema.
d.	 SQUARE	 Camboriú, Ilhota e Itapema.
e.	 SQUARE	 Itapema, Blumenau e Itajaí.



Página 6

Município de Balneário Camboriú • Fundação Cultural • Concurso Público • Edital 007/2022

7S2  Analista de Comunicação

Conhecimentos Específicos	 25 questões

16.  Analise as afirmativas abaixo em relação ao tipo 
de correspondência chamado de ofício.

1.	 Ofício é o instrumento (fórmula) de que se uti-
liza a Administração para tornar público fato 
que deve ser de conhecimento das pessoas 
nele mencionadas, bem como outros assun-
tos de interesse público.

2.	 Quando destinado a vários receptores, o ofí-
cio se chamará ofício circular.

3.	 O vocativo deve ser adequado ao destinatário 
e constitui-se do pronome de tratamento 
seguido de vírgula.

4.	 Deve-se utilizar o fecho adequado em cada 
caso, observando o tipo de organização ao 
qual o receptor faz parte.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

17.  O Suplemento à 3ª Edição do Manual de Padroni-
zação e Redação dos Atos Oficiais do Estado de Santa 
Catarina específica elementos comuns para todas as 
correspondências oficiais.

Assinale a alternativa correta sobre esse assunto e o 
referido Suplemento.

a.	 SQUARE	 A fonte utilizada nas correspondências oficiais 
deve ser Calibri tamanho 12.

b.	 SQUARE	 A redação de correspondências oficiais deve 
ser elaborada em linguagem casual, pela indivi-
dualidade e pela correção gramatical.

c.	 Check-square	 O desenvolvimento é a contextualização do 
conteúdo da mensagem. Pode ser constituído 
por mais de um parágrafo.

d.	 SQUARE	 Para comunicações endereçadas a autoridades 
de superior hierarquia à do emissor, deve-se usar 
cordialmente como forma de encerramento.

e.	 SQUARE	 Para comunicações endereçadas a particulares, 
deve-se usar respeitosamente como forma de 
encerramento.

18.  Correspondências oficiais são instrumentos pelos 
quais o Poder Público se comunica formalmente com 
órgãos e servidores públicos e com particulares.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) sobre os tipos de correspondências e suas 
características.

(  )	 Exposição de motivos é ato externo expedido 
exclusivamente pelo titular da Pasta ao Chefe 
do Poder Executivo.

(  )	 Nos ofícios mais extensos, em que haja a 
necessidade de se utilizar mais de uma folha, 
a assinatura deve estar presente na penúltima 
página do expediente.

(  )	 Nota oficial é uma comunicação emitida por 
titulares de órgãos públicos, entidade de 
classe ou agremiativa, destinada a prestar 
esclarecimento ao público e firmar posição da 
instituição acerca de determinado fato.

(  )	 Memorando interno é um tipo de comuni-
cação oficial usado para cientificar, noticiar, 
ordenar ou prevenir os servidores do órgão.

(  )	 Na exposição de motivos, o destinatário pode 
ser um órgão da Administração Pública direta 
ou indireta.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • F • F • F
b.	 Check-square	 V • F • V • F • F
c.	 SQUARE	 V • F • F • V • V
d.	 SQUARE	 F • V • V • F • V
e.	 SQUARE	 F • F • F • V • V

19.  O repórter de um site jornalístico, no início da 
manhã, foi pautado para cobrir um incêndio que 
atingia várias casas em um bairro. Poucos minutos 
após chegar ao local, publicou as primeiras fotos e um 
vídeo mostrando o fogo e o trabalho dos bombeiros, 
além de um texto com as informações preliminares do 
ocorrido. Ao longo do dia, também publicou notícias 
sobre outros assuntos factuais e novas informações 
relacionadas ao incêndio.

Assinale a alternativa relacionada ao contexto descrito.

a.	 SQUARE	 News correction
b.	 SQUARE	 Notícias de gaveta
c.	 SQUARE	 Publieditorial noticioso
d.	 SQUARE	 Fact checking de notícias
e.	 Check-square	 Fluxo contínuo de notícias
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20.  Assinale a alternativa que pode ser relacionada 
corretamente ao termo técnico “sonora” em um 
roteiro de áudio.

a.	 SQUARE	 Efeito sonoro
b.	 SQUARE	 Intervalo entre blocos
c.	 Check-square	 Depoimento de um entrevistado
d.	 SQUARE	 Trilha musical instrumental
e.	 SQUARE	 Qualquer música inserida

21.  O editor de uma emissora de TV precisou redigir 
às pressas, durante a exibição de um telejornal, um 
pequeno texto para que o apresentador lesse logo 
após a veiculação de uma reportagem. O objetivo era 
atualizar uma informação que havia sido veiculada na 
reportagem.

No contexto descrito, o pequeno texto escrito pelo 
editor, e lido pelo apresentador, é denominado:

a.	 Check-square	 nota pé.
b.	 SQUARE	 nota coberta.
c.	 SQUARE	 manchete.
d.	 SQUARE	 boletim.
e.	 SQUARE	 espelho.

22.  Ao preparar um programa jornalístico para uma 
emissora de rádio, um editor analisou um boletim gra-
vado de um repórter sobre um evento internacional. O 
editor redigiu um pequeno texto para o apresentador 
chamar esse boletim dentro do programa.

Assinale a alternativa que corresponde corretamente 
ao termo técnico desse pequeno texto redigido pelo 
editor.

a.	 SQUARE	 Nota
b.	 SQUARE	 Delay
c.	 Check-square	 Cabeça
d.	 SQUARE	 Enquete
e.	 SQUARE	 Stand up

23.  Assinale a alternativa relacionada corretamente 
ao nome do texto que apresenta ao público o posicio-
namento de um veículo de comunicação sobre deter-
minado tema.

a.	 SQUARE	 Pauta
b.	 Check-square	 Editorial
c.	 SQUARE	 Instrucional
d.	 SQUARE	 Crônica
e.	 SQUARE	 Notícia

24.  O mestre de cerimônias pediu a nominata dos 
componentes da mesa de uma cerimônia oficial. O 
evento reunirá cerca de 300 participantes de vários 
estados brasileiros.

Dentro deste contexto, assinale a alternativa relacio-
nada corretamente ao termo nominata.

a.	 SQUARE	 Substituição dos componentes da mesa.
b.	 SQUARE	 QR Code para os participantes confirmarem a 

presença.
c.	 SQUARE	 Clipagem do material publicado na imprensa 

sobre os componentes da mesa.
d.	 Check-square	 Lista com o nome e cargo dos componentes da 

mesa.
e.	 SQUARE	 Organização das bandeiras que ficarão logo 

atrás da mesa.

25.  Em relação ao emprego da Inteligência Artificial 
no Webjornalismo, é correto afirmar que:

a.	 Check-square	 é uma realidade presente em vários países e 
pode acontecer em etapas diferentes de produ-
ção das notícias.

b.	 SQUARE	 está presente no planejamento e elabora-
ção de infográficos interativos e animados, 
exclusivamente.

c.	 SQUARE	 ainda não é realidade em nenhum país e as 
pesquisas científicas carecem de investimentos.

d.	 SQUARE	 há estudos teóricos preliminares em vários 
países, mas ainda falta muito para tornar-se 
realidade.

e.	 SQUARE	 é usada na edição de fotografias cuja apre-
sentação acontece de modo randomizado, 
exclusivamente.

26.  A veiculação de uma notícia durante um telejor-
nal pode acontecer em vários formatos.

Assinale a alternativa que correspondente correta-
mente ao formato que engloba, exclusivamente, uma 
cabeça seguida de um off.

a.	 SQUARE	 Retranca
b.	 SQUARE	 Passagem
c.	 SQUARE	 Fait Divers
d.	 SQUARE	 Nota pelada
e.	 Check-square	 Nota coberta
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27.  Em uma reportagem, logo após uma das citações 
diretas contidas no texto, o repórter acrescentou o 
advérbio sic entre parênteses.

Esse advérbio sic serve para indicar ao leitor que:

a.	 Check-square	 o conteúdo da citação direta contém erro, mas 
foi mantido por se tratar de uma transcrição 
literal da fala do entrevistado.

b.	 SQUARE	 a citação direta foi copiada de uma reporta-
gem ou notícia publicada em outro veículo de 
comunicação.

c.	 SQUARE	 a citação direta não foi colhida pessoalmente 
pelo repórter responsável pela reportagem.

d.	 SQUARE	 a citação foi criada pelo repórter com base 
em entrevistas anteriores que ele concedeu a 
outros veículos de comunicação.

e.	 SQUARE	 a citação direta transcrita na reportagem foi 
obtida por meio de escuta telefônica com auto-
rização judicial.

28.  Um repórter foi pautado para entrevistar uma 
personalidade e redigir um texto jornalístico sobre 
as informações coletadas. Após concluir a entre-
vista, o repórter ligou para o editor e sugeriu que o 
conteúdo fosse publicado em forma de entrevista 
pingue-pongue.

Assinale a alternativa relacionada corretamente à 
entrevista pingue-pongue.

a.	 SQUARE	 Tradução para uma língua estrangeira das 
declarações mais impactantes do entrevistado.

b.	 SQUARE	 Enviar o conteúdo para o entrevistado e esperar 
a autorização dele para publicação.

c.	 SQUARE	 Cada resposta do entrevistado será analisada 
por uma agência de fact-checking e os erros 
serão apontados.

d.	 Check-square	 Sequência que apresenta a transcrição das 
perguntas do repórter e das respostas do 
entrevistado.

e.	 SQUARE	 O entrevistado terá direito de esclher as per-
guntas e respectivas respostas que deseja 
excluir do texto.

29.  O termo Social Ads tem relação com:

a.	 SQUARE	 mídias sociais extintas.
b.	 Check-square	 anúncios em mídias sociais.
c.	 SQUARE	 laços fortes nas mídias sociais.
d.	 SQUARE	 mídias sociais com poucos usuários.
e.	 SQUARE	 conteúdos impróprios nas mídias sociais.

30.  Um acidente aéreo aconteceu em um município 
brasileiro e, poucos minutos depois, o repórter de um 
site jornalístico escreveu e publicou um texto sobre o 
ocorrido. Diante do acontecido, o editor teve a ideia 
de pedir ao repórter que cumprisse uma pauta sobre 
quantos acidentes de trânsito haviam acontecido 
no município, nos últimos 10 anos, e entrevistasse o 
máximo possível de sobreviventes, entre motoristas e 
passageiros. O editor afirmou que o texto referente a 
essa pauta poderá ser entregue daqui a duas semanas.

Dentro deste contexto, o primeiro texto escrito e 
publicado pelo repórter, poucos minutos depois do 
acidente, e o que o será entregue daqui a duas sema-
nas são, respectivamente:

a.	 SQUARE	 Perfil e notícia.
b.	 SQUARE	 Crônica e notícia.
c.	 SQUARE	 Editorial e notícia.
d.	 SQUARE	 Suíte e reportagem.
e.	 Check-square	 Notícia e reportagem.

31.  No Webjornalismo, o long form tem relação com:

a.	 Check-square	 os textos jornalísticos mais extensos, multimí-
dias e com conteúdos verticalizados.

b.	 SQUARE	 as retificações em qualquer tipo de conteúdo 
jornalístico postado com erros de informação.

c.	 SQUARE	 os textos jornalísticos formados apenas pelo 
lead e sem características multimídias.

d.	 SQUARE	 as transposições de conteúdos que, obrigato-
riamente, foram publicados originalmente em 
mídia impressa.

e.	 SQUARE	 as proibições do emprego de citações dire-
tas longas em qualquer parte de textos 
jornalísticos.

32.  O departamento responsável pelas estratégias 
de comunicação interna de uma instituição divulga o 
mesmo conteúdo em diferentes canais.

Assinale a alternativa que tem relação com esse 
contexto.

a.	 SQUARE	 Lettering
b.	 Check-square	 Crossmedia
c.	 SQUARE	 Media Trainning
d.	 SQUARE	 Mídia out of Home
e.	 SQUARE	 Conversão de leads
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37.  Assinale a alternativa que pode ser relacionada ao 
termo reverberação no contexto das mídias sociais.

a.	 SQUARE	 Memorização de conteúdos postados
b.	 SQUARE	 Leitura dinâmica de conteúdos postados
c.	 SQUARE	 Postagens que não têm interações do público
d.	 SQUARE	 Postagens realizadas no período noturno
e.	 Check-square	 Comentários do público em postagens

38.  Sobre o hipertexto, assinale a alternativa que tem 
relação com o termo links embutidos.

a.	 SQUARE	 Links de vídeo, exclusivamente.
b.	 SQUARE	 Links de áudio, exclusivamente.
c.	 Check-square	 Links que estão em palavras do texto.
d.	 SQUARE	 Links que estão fora do texto, obrigatoriamente.
e.	 SQUARE	 Links que foram excluídos antes da publicação 

do texto.

39.  Os convites de uma cerimônia oficial, além de 
informações como o dia, horário, local e traje, trazem 
a sigla RSVP.

Em relação a essa sigla, é correto afirmar que:

a.	 SQUARE	 significa que o evento será gravado e editado.
b.	 SQUARE	 significa que o evento pode ser cancelado sem 

aviso prévio.
c.	 SQUARE	 significa que o evento também será transmi-

tido ao vivo pelo Youtube.
d.	 Check-square	 significa que o convidado precisa confirmar a 

presença.
e.	 SQUARE	 significa que a presença do convidado é 

obrigatória.

40.  Ao editar uma reportagem para um jornal impresso, 
o editor decidiu selecionar uma fala de impacto do 
entrevistado e destacá-la em corpo maior e negrito 
entre as colunas do texto. O repórter responsável pela 
reportagem gostou da decisão do editor e perguntou 
qual era o termo técnico que nomeia esse destaque.

Dentro deste contexto, assinale a alternativa que 
indica a resposta correta do editor para a pergunta 
feita pelo repórter.

a.	 Check-square	 Olho
b.	 SQUARE	 Slow
c.	 SQUARE	 Cartola
d.	 SQUARE	 Sub lead
e.	 SQUARE	 Linha fina

33.  Em relação ao uso do Whatsapp no trabalho de 
atendimento à imprensa, é correto afirmar que:

a.	 SQUARE	 deve ser usado apenas para confirmar o recebi-
mento de releases, nunca para enviá-los.

b.	 SQUARE	 não é usado em nenhuma situação porque não 
representa um canal recomendável de comuni-
cação para assessorias.

c.	 SQUARE	 deve ser usado para agendamento de 
entrevistas que abordam temas factuais, 
exclusivamente.

d.	 SQUARE	 deve ser usado para envio de arquivos de vídeo 
ou áudio que contenham declarações do asses-
sorado, exclusivamente.

e.	 Check-square	 pode ser usado para envio de sugestões de 
pauta, agendamento de entrevistas e outras 
interações com os veículos de comunicação.

34.  O resultado de uma pesquisa em um buscador na 
internet que não é influenciado por anúncios pagos é 
relacionado à:

a.	 SQUARE	 busca hack.
b.	 SQUARE	 busca hunting.
c.	 Check-square	 busca orgânica.
d.	 SQUARE	 busca sponsored.
e.	 SQUARE	 busca patrocinada.

35.  O Webjornalismo trouxe novas características ao 
conceito de pirâmide invertida do jornalismo impresso.

A prática do webjornalismo passou a ser relacionada 
ao conceito de:

a.	 SQUARE	 pirâmide fixa.
b.	 SQUARE	 pirâmide nula.
c.	 SQUARE	 pirâmide estática.
d.	 Check-square	 pirâmide deitada.
e.	 SQUARE	 pirâmide inamovível.

36.  Sobre o trabalho do editor de texto de um telejor-
nal em uma emissora de TV, é correto afirmar que:

a.	 SQUARE	 redige cabeças e notas pés, exclusivamente.
b.	 Check-square	 pode propor alterações no esqueleto das 

reportagens.
c.	 SQUARE	 grava todas as passagens das reportagens que 

serão exibidas.
d.	 SQUARE	 insere os GCs (geradores de caracteres), 

exclusivamente.
e.	 SQUARE	 não tem relação com o espelho do telejornal 

em nenhuma circunstância.
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G R A D E   D E   R E S P O S TA S

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas  

que você poderá levar para posterior conferência.
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